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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº20/2016 
 
ATA DA 20a SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MAMPITUBA, 

REALIZADA EM 01 de AGOSTO 2016. Ao primeiro dia do mês de agosto do ano 

de dois mil e dezesseis (2016), às dezoito horas, realizou-se a vigésima (20a) 

Sessão Ordinária, do quarto (4o) Período Legislativo da Quinta (5a) Legislatura da 

Câmara Municipal de Mampituba, sob a presidência do Vereador João Pacheco 

Lopes e secretariada pelo Vereador Noerci Roldão da Silva. Pela folha de 

comparecimentos verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Arnaldo Luiz 

da Silva (PP), Cloreci Ramos Matos (PSDB), Fábio Schardosim Brocca (PSDB), 

Gilberto Lopes Roldão (PMDB), João Pacheco Lopes (PMDB), Noerci Roldão da 

Silva (PTB), Ricardo dos Santos (PMDB), Ronilto Roldão Selau (PSDB) e Sergio 

Barbosa Martins (PT). Após foi realizada a leitura da Ata da décima nona (19a) 

Sessão Ordinária, realizada em 27 de junho de dois mil e dezesseis. Aprovada 

por unanimidade. Correspondência Recebida: -Ofício nº145/2016, oriundo do 

Poder Executivo que encaminha Balancete das Receitas e Despesas referentes 

ao mês de maio do corrente ano.-Ofício nº148/2016, oriundo do Poder Executivo 

que encaminha Projeto de Lei para apreciação e votação desta Casa Legislativa.-

Ofício nº178/2016, oriundo do Poder Executivo que encaminha Projeto de Lei 

para apreciação e votação desta Casa Legislativa.Projetos de Lei 1a Sessão em 

Pauta (Leitura): -Projeto de Lei nº025/2016, de autoria do Poder Executivo que 

“FICA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL AUTORIZADO A FIRMAR 

CONVÊNIO ENTRE O FUNDO MUNICIPAL DE SAÚDE DE MAMPITUBA E O 

LABORATÓRIO TECNODENTE LTDA ME DE MAMPITUBA/RS.”-Projeto de Lei 

nº 026/2016, de autoria do Poder Executivo que “DISPÕE SOBRE AS 

DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO DE 2017 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”Projetos de Lei 2a Sessão em Pauta (Comissões):Nada 

Consta.”Expedientes: Vereador:Ronilto Roldão Selau (PSDB): iniciou 

cumprimentando a todos, e falou que gostaria de manifestar e até estranhar a sua 

maneira a não inscrição dos demais colegas, que poderiam fazer o uso da tribuna 

e que ele entende que num momento importante em que se aproxima um período 

eleitoral e com certeza os vereadores representantes dos seus partidos políticos 

tem ou teriam trabalhos e no mínimo explicações para prestar a Casa e ao povo 

presente, principalmente no que tange diretamente a obras de grande importância 

ao município, como o tão falado e sonhado asfalto do Costãozinho, disse então 

que ele como vereador sempre respeitou a comunidade e sempre cobrou e 

questionou o executivo, disse que teve varias reuniões sobre isso e que o prefeito 

do município que sempre dizia e que parece não dizer mais, que iria sim fazer o 

asfalto daquela comunidade, assim como secretários de obras da época e 

vereadores de situação, que também falavam que iria sim sair aquela obra e 

salientou que eles anunciavam até com certo poder e conhecimento até futuras 

empresas que iriam ganhar a licitação do asfalto mas que iria sair, continuou 

então falando que, de uma maneira bem grosseira, mesquinha, leviana infundada 

e até desmoralizante para eles, o todo poderoso prefeito que assim ele sempre se 
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diz e se achou diante de muitos órgãos judiciais, mas que parece que não é mais 

o mesmo e está caindo sua palavra junto com o final do seu mandato, mais os 

demais vereadores e secretario de obras, que se acham fortes e poderosos e mas 

ao mesmo tempo se ridicularizam e se menosprezam ao dizer que um vereador 

trancou o asfalto do Costãozinho, pediu então o perdão da palavra e disse merda 

aos vereadores representantes da situação e ao prefeito, que se curvam diante de 

um vereador, falou que tão poderoso é esse vereador e que este sempre brigou 

para que a obra acontecesse, e continuou falando que dizia e diz que de certo 

roubaram o recurso do asfalto do Costãozinho, e que eles devem sim a 

comunidade do Costãozinho e a todos do município uma explicação do porque, 

com o mesmo tom de voz e com o mesmo poder que vinham ali e diziam que o 

asfalto saia, que se curvassem a comunidade e pedissem desculpas e expliquem 

os motivos a situação que se encontra a obra. Falou que o seu poder de cobrar e 

a não covardia de dizer o que é, isso ele vai manter, disse que chega ao final do 

seu mandato com o seu dever cumprido e com a certeza de que não se omitiu e 

não foi covarde, falou que é a obrigação e a função deles. Falou que precisaram 

de muitas notas nos jornais para que a ponte da Roça da Estância fosse feita e 

que foram quase dois anos sem uma ponte decente e segura, que oferecesse 

condição segura de ir e vir e que só após muita pressão finalmente foi inaugurada 

a obra da ponte na comunidade, e que ele ainda questiona a situação de o porquê 

ainda a ponte velha continuar no local uma vez que a ponte nova já está sendo 

usada, disse não saber se é algum motivo de segurança, que enfim ele não 

entendeu, e que cabe ao executivo resolver essa situação até por que poderia 

proporcionar maior espaço e favorecer as comunidades do Rio da Panela e Rio 

do Meio em função da curva. Disse que espera uma vez que há ainda um 

vereador representando a situação e que ele possa vir até ali falar em nome do 

poder executivo a Casa, aos vereadores e a imprensa presente ali, relatar uma 

explicação mínima, e que ele acha que perdão não existe e que existe sim a 

marca do descaso e do desrespeito com a comunidade do Costãozinho 

principalmente porque arrombaram paredes e portas de cemitérios, pátios de 

casas, dizendo que dentro de pouco tempo já demarcados, teriam melhorias para 

a comunidade, e o que se vê hoje ainda são ironias por partes dos representantes 

do governo que dizem que, quanto a questão dos cemitérios a comunidade não 

precisa ficar preocupada, pois ali só há mortos enterrados e que nem um deles 

vão sair se não tiver as paredes levantadas, falou que ainda se tem que amargar 

depois do descaso da obra não feita, esse desrespeito aos entes queridos, mas 

ele acha que as pessoas que tem ali seus parentes e mesmo que não tenham, 

mas se tem um mínimo de respeito não poderia se usar isso como explicação, 

que aquilo não tem explicação, mas que alguma justificativa tem que ser dada se 

vai ser aceita ou não por esta Casa ou pela comunidade já é uma outra situação, 

mas salientou que eles ainda querem saber de fato e de verdade o que realmente 

aconteceu com o recurso e com o futuro da obra do Costãozinho e assim 

encerrou.Vereador: Sergio Barbosa Martins (PT), iniciou cumprimentando a 

todos os presentes, e falou que depois de ter ouvido o vereador, que o antecedeu, 
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e suas critica, que para ele faz parte já que vem da oposição, assim como as 

cobranças, mas que ele acha que deveriam ser de forma construtiva, falou que 

nos oito anos de governo que eles tem participado tiveram muitas conquistas para 

o município, e citou vários calçamentos que foram feitos no município, o empenho 

da administração para que melhorasse a vida das comunidades, como o 

calçamento na comunidade do Rio de Dentro, Roça da Estância, Vila São Jacó, 

além das praças em várias comunidades, várias máquinas que foram adquiridas e 

que prestaram um grade serviço. Falou que a comunidade do Costãozinho foi 

uma comunidade que teve o respeito por parte da administração, onde foi muito 

ajudado os extratores de pedras e os agricultores daquela comunidade, disse que 

a obra do asfalto é sim uma obra importante e que talvez a comunidade nem 

sonhasse que um dia teria e que infelizmente alguns transtornos tem causados 

alguns problemas, mas com certeza essa obra vai sair, assim como muitas outras 

que aconteceram no município, porque se tem pessoas empenhadas e 

responsáveis e que irão continuar na luta e iram conseguir muito mais para o 

município. Falou sobre a ponte velha da comunidade de Roça da Estância e disse 

que ela ainda não foi retirada por que será feito um calçamento na cabeceira da 

ponte nova e ai para não trancar o transito aquela ponte ficara lá até isso 

acontecer, salientou então que se têm muitas coisas para se comemorar no 

município, boas e importantes, como o apoio dado no município aos agricultores, 

falou que os produtores de maracujá estão recebendo um apoio muito importante 

e com certeza darão resposta em seguida a aqueles que lhe apoiaram e 

certamente essas pessoas que criticam precisam lembrar que o município a um 

tempo atrás, das dificuldades que se tinha e se ter conhecimento do esforço e 

empenho que se tem feito e das conquistas que se teve que foram muito 

importantes, disse que hoje no município muitos reclamam, mas foram feitos 

acessos as propriedades, aterros de casas, acessos aos agricultores para 

transitarem com seus tobatas e tratores nas suas propriedade, salientou que é 

claro que muito foi feito, mas que ainda se tem coisas a fazer, mas que com 

certeza em seguida será feito muito mais e assim encerrou.Ordem do Dia- Nada 

Consta. Comunicados: não havendo nenhum recado o presidente encerrou a 

sessão.__________________________________________________________ 
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